

## Belföldi hírek

1978. február 6., hétfő

bb.1. gyes és lakáshasználatba vételi díj - évm-pm- állásfoglalás  
l

i gy/s/bc/ok - e

1978. február 6.

a gyes-en lévő anya eltartott családtagnak minősül-e a lakáshasználatbavételi díj kedvezményes megállapítása szempontjából? ezzel kapcsolatban együttes elvi állásfoglalást tett közzé az építésügyi - és városfejlesztési, valamint a pénzügyminisztériumba.

kormányrendelet előírja, hogy a lakás bérlőjének kedvezmény illeti meg a tanácsai bérlakásra megállapított lakáshasználatbavételi díj összegéből az általa eltartott, vele közös háztartásban élő gyermekek és más családtagok után. a részletes szabályokat meghatározó évm-pm-rendelet kimondja: az eltartott családtagot a kedvezmény szempontjából csak akkor szabad figyelembe venni, ha nem jut havi 900 forintot meghaladó rendszeres jövedelemhez. az elvi állásfoglalás most abban a sok bizonytalanságot előidéző kérdésben teremt világos helyzetet, hogy a gyermekgondozási segélyt élvező házastárs, illetve élettárs eltartott családtagnak tekinthető-e. a gyermekgondozási segély összege ugyanis minden esetben meghaladja a havi 900 forintot.

az állásfoglalás értelmében a gyermekgondozási segély nem számít rendszeres keresetnek, illetve jövedelemnek, tehát bármekkora is az összege, nem befolyásolja a szociálpolitikai kedvezményre való jogosultságot. ennek értelmében a havi 900 forintot meghaladó gyermekgondozási segélyben részesülő anyát - ha egyéb jövedelme nem éri el ezt az összeget - a bérlő által eltartott családtagnak kell tekinteni, <sup>és</sup> vele kapcsolatban engedélyeznie a szociálpolitikai kedvezményt. /mti/

- 1 - I kell

bb.3. térképek a beépíthető városi telkektől - engedélyezési  
„egységcsomag”, a gyorsabb ügyintézéshez

i ma/pá/bc/ok -e

1978. február 6.

az v. ötéves terv végéig 280 ezer lakást építenek - állami támogatással - magánérőből. az engedélyek beszerzése, a területelőkészítés, az anyagvásárlás és maga az építés -tul- zás nélkül - tengernyi gonddal jár. ezért a népfront megyei, városi és községi bizottságai 1978-ban felkarolják a magánépít- kezők ügyét, társadalmi segítséget nyújtanak nekik.

a tiz dunántúli város tanácsi- népfront- és kisz vezetői- nek részvételével nemrég megtartott győri tanácskozás tapasztalatai és a népfront fórumokon elhangzott vélemények alap- ján feladattervet dolgoztak ki. csökkenteni akarják az enge- délyek utáni hosszas talpalást, hiszen a bürokrácia a magán- építők évi szabadságából vesz el jónéhány napot. a tanácsoknál szorgalmazták az ugynevezett „egységcsomagok”, bevezetését, amelyek az építési és az egyéb engedélyekhez is tartalmazzák az ürlapokat. ugyancsak a tanácsokkal együtt a népfrontbizottsá- gok felméri a városok és a nagyközségek beépítetlen területeit. a többnyire foghíjas telkek szinte kínálóznak a családi- és a kisebb társasház építésére, enyhítve - elsősorban a sűrű beépi- tésű városokban - a telekhiányt.

a helyi népfront-bizottságok amolyan összekötő kapocsként segítik a tanácsok és a magánépítők közötti jobb megértést. a könnyebb tájékozódás érdekében például javasolják, hogy az ér- vényes építési jogszabályokat, a hitelre vonatkozó rendel- kezéseket ismertető-füzetekben adják ki. az új - elsősorban anyagtakarékos - családi házak terveiből kiállításokat rendez- nek. városokban és községekben népfront fórumokat tartanak, amelyeken neves építészek és ipari szakemberek adnak tanácsot a magánépítőknek a munkát gyorsító új, korszerű anyagokról.

az elmúlt években sajnálatosan olyan területeken is „kő- rengeteget”, építettek, ahol bőven jutott volna hely kertnek is. az anketokon ezért ismertetik, és ajánlják a mérfőcsanakai példát, ahol szabad területre irtak ki építési tervpályázatot és fiatal építészek bokros beépítési megoldását fogadták el. az ilyen terv megvalósításával megőrzik a családiházas jellegét: a többszintes ház minden lakásához kiskert tarto- zik./mti/

- 2 -

g

bb.2. a szovjet tudomány hete a budapesti műszaki egyetemen

i dg/tr/bc/ok -e

1978. február 6.

a szovjet tudomány hete lesz február 8- és 15-e között a budapesti műszaki egyetemen. az eseménysorozat keretében kiállítást nyitnak meg a moszkvai energetikai egyetemnek, a szovjetunió egyik legnagyobb egyetemének oktató és kutatógárdája által készített műszerekből, makettekkel és tablókából.

a tudományos hét alkalmából szovjet műszaki egyetemi kül- döttség érkezik budapestre és a neves szakemberek előadásokat tartanak a műegyetemen. az előadások az atom- és a hőerőművek, valamint a környezetvédelem kapcsolatával foglalkoznak. a tan- székek szervez(é)t találkozókra meghívják az egyetemmel kapcsolat- ban lévő intézmények, kutatóintézetek, vállalatok képviselőit is.

a budapesti műszaki egyetem és a moszkvai energetikai egyetem szerződésben is rögzített együttműködése két évtize- des múltra tekint vissza. rendszeresek az oktatói cserék, a kölcsönös tanulmányutak és a hallgatók részt vesznek egymás tudományos konferenciáin./mti/

1 diákköri

- 3 -

bb.4. magyar kohászati berendezések 50 országban

i sz/gg/sl/ok -e

1978. február 6.

a kohászati gyárépítő vállalat a napokban hétmillió rubel értékű szerződést kötött román partnereivel kohászati ivkemencék exportjára. ez a vállalat eddigi legnagyobb külföldi megrendelése. a megállapodás alapján 34 ivkemencét állítanak fel Romániában 1980-ig. jelenleg több mint negyven ilyen berendezés már üzemel a román kohászati üzemekben.

a magyar olvaszóberendezéseknek egyre nagyobb piaca a tőkés országok is, rövidesen Görögországba szállítanak egy komplett acélöntődei gépsort, s most helyezik üzembe az első, egyesült államokba exportált ivkemencét is. egy hasonló be- rendezést a közelmúltban adtak át Braziliában, így már csaknem ötven országban működnek magyar kohászati egységek./mti/

- 3 -

g

bb.5. növényvédőszeres korszerű formában

bév/fm/ok - e

1978. február 6.

a növényvédőszeres hatékonyságának növelését szolgálja a vészprémi nehézvegyipari kutató intézet új kísérleti csarnoka, amelyben megkezdtek a mintegy 40 millió forint értékű gépek, berendezések szerelését. ebben a csarnokban kikísérletezhetik ugyanis - félüzemi méretekben - hogyan különböző növényvédőszer hatóanyagokat milyen hordozókkal, és milyen alakban célszerű gyártani. egyszóval a késztermékké alakítás mezőgazdasági szempontból leghasznosabb formáit határozzák meg. a világpiacon kapható legkorszerűbb berendezéseket szerzik be, amelyek segítségével többek között mikrogranulátumokat, mikrokapszulákat is előállíthatnak. külön foglalkoznak a repülőgépes felhasználásra legalkalmasabb növényvédőszer-formákkal is. ennek a félüzemi méretű technológiai kutatásnak nagy a jelentősége, mert a tapasztalatok szerint a hatóanyagok egy-egy jó késztermékké alakítási eljárása megtízszerezheti azok hatását, ugyanakkor a helytelen feldolgozás gazdaságtalan felhasználást okozhat.

a tervek szerint 1980-ban már 50-60 tonnás kapacitással üzemel az új kísérleti csarnok. a kutatási programban nemcsak az új szerekkel kapcsolatos kísérletek szerepelnek, hanem elemzi a már meglévő és használatos szerek eddigi feldolgozását is./mti/

bb.7. műszer jelzi a föld alatti kábelszakadást

tóá/fm/ok - e

1978. február 6.

az építőipari alapozó földmunkák során gyakran előfordul, hogy a munkagép elektromos vagy telefonkábeleket tép szét. az ebből eredő áramszünetek kellemetlenséget, termelési kiesést okoznak az ipari és háztartási fogyasztóknak, de a kábelszakadás balesetveszélyes is. ennek megelőzésére a zala megyei állami építőipari vállalat olyan műszert vásárolt, amely kimutatja a lefektetett kábel haladását, azt, hogy milyen mélységben van, de jelzi az esetleges kábelszakadást is. mielőtt egy-egy építési területen munkához fognak, a kábelkutató műszerrel azt végigpásztázzák, hogy megelőzzék a kábeltépést és a balesetet./mti/

- 4 -

g

bb.6. környezetvédelem a pamutnyomóipari vállalatnál

i ol/fe/sl/ok -e

1978. február 6.

még mindig sok a lug a szennyvizekben - állapították meg egy nemrégiben végzett környezetvédelmi felmérés során a pamutnyomóipari vállalatnál. a gyárak közül a legtöbb ártalmat a három óbudai kikészítő üzem dunát szennyező „mel-léktermékei”, okozzák. főként lugos karakterű és különféle szervesetlen vegyületeket tartalmazó anyagok kerülnek a vízbe. alaposan kivieszi részét a környezetszennyezésből a textilfestő gyár, a kelenföldi fehérítő, a kisésti textilgyár és a hazai pamutszövőgyár is. a gyárak többségében előre meghatározott munkaprogram alapján környezetvédelmi technológus ellenőrzi rendszeres méréssel a munkafolyamatok során keletkező szennyeződések, tesz javaslatot ártalmas ná-tásuk lehetséges megszüntetésére, szervezi a gyárak környezetvédelmi tevékenységét.

a kelenföldi fehérítőben várhatóan még az idén üzembe helyeznek egy olyan berendezést, amely a lugos anyagok koncentrációjának szabályozását, illetve a lug visszanyerését és ismételt felhasználását teszi majd lehetővé. a goldberger textilnyomóban a korábbi petróleumos textilnyomásról a környezetet hatáson kimélő újfajta eljárásra tértek át. hasonlóképpen járnak el a közeli jövőben a pamutkikészítő gyárban is. a kelenföldi fehérítőben és a textilfestő gyárban a szennyvíz-semlegesítő berendezés építése - és a múlt év végére már betervezett üzembehelyezés - egyelőre építőipari kapacitás hiánya miatt késik. a hps-ben már megkezdődött a házilag tervezett szennyvízsemlegesítő próbaüzeme, a kisésti textilgyárban pedig kísérleteket végeznek a lugos szennyvizek füstgáz, illetve széndioxidos semlegesítésére.

több gyárban is sikerral foglalkoznak a levegőszennyezés csökkentésével. a goldberger textilnyomó, a textilfestő és a pamutkikészítő gyár kazánjait - összesen mintegy 46 millió forint költséggel - gáztüzelésre állították át, így módon a káros szilárdanyagok jelenlétét és a kéndioxidot sikerült a megengedett érték alá szorítani. a közeljövőben várható a soroksári textilgyár és a szegedi textilművek gáztüzelésre történő átállítása./mti/

l ki

- 5 -

g

bb 8. kicsinyített ,, másolat,, -ban a sárvári nyomda  
szel/ny fm e 1978 február 6.

az első magyar nyelvű nyomtatott könyvet, sylvester jános latin-magyar nyelvtanát előállító sárvári nyomda kicsinyített ,, másolat,, -át elkészített a sárvári városi tanács és kiállítja a nádasy muzeumban. más látnivalók is várják a város vendégeit. augusztusban befejeződik a nádasy-vár felújítása és a művelődési központtá alakuló szép műemléképület várhatóan fokozottan vonzza majd a látogatókat. megnyílik továbbá a németh mihály helyi szobrászművész alkotásait bemutató szoborkert. a várral szemben idegenforgalmi központot alakítanak ki, ahol népművészeti bolt, tejbár, virágbolt is helyet kap./mti/

-.-

vbb 9. siratóénekek-lemezen

i km/pá/ny bc e 1978 február 6.

magnetofonszalagról már lemezre játszották - ezekről ugyanis tisztábban, könnyebben hallgathatják vissza- azokat a sirató-ének-felvételeket, amelyeket gáspár simon antallal készített a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézetének két munkatársa: domokos mária és németh istván. jelenleg kottázzák a felvett anyagot, majd a szöveget is lejegyezik. az írott munkát összehasonlítják más ismert, hasonló műfajú dokumentumokkal, s ennek alapján a siratóénekek jellemző és közös vonásaira következtethetnek majd a zenetudósok.

a két kutató 1975. szeptemberétől mintegy 20 alkalommal járt a nótafánál, s ő végig elénekelte az egykori halottas énekeket. így több, 20-30 versszakos éneket is rögzítettek a népzene kutatók. adatokat gyűjtöttek arról is, hogy a különböző fajta énekeket ki-nek adták elő a virrasztók. külön dal szólt a gyermekek, a fiatalok bucsuztatójánál, s más dallamvilágu a felnőttek virrasztóéneke.

a felvételek tudományos feldolgozása után publikálják a kutatás eredményeit.

/folyt köv/

-6-

g

bb 9. / siratóénekek...folyt/ny

a kutatók egyébként már 1950. óta gyűjtöttek nótákat, meséket, balladákat, históriás, mesebeli történeteket a csepel-szigeten élő híres mesélőtől, énekmondótól, gáspár simon antaltól, aki a ii. világháború idején települt át bukovinából magyarországra, s hű ápolója ősei népi kultúrájának. e kutató-gyűjtőmunka eredménye egyebek között a ,, gáspár simon Antal népdalkin-cse,, című már kéziratban lévő mű./mti/

-.-

bb 10. sertéstelep, burgonyatároló, faiskolai szaporítóház

kal/fm/ny e 1978. február 6.

tizezer férőhelyes sertéstelep, hatszáz vagonos burgonyatároló és faiskolai szaporítóház létesítése szerepel a szabolcsi agrobérei ideai terveiben. a szakemberektől közreműködik az állatforgalmi-és húspari tröszt országos programjában, amelynek célja 60.000 új sertésférőhely kialakítása. ebből tizezret valósítanak meg szabolcsban. nyíregyháza-felsőföldön már építik az új sertéstelepet, amelynek feladata lesz a háztájiban nevelt süldők felvásárlása és további hizlalása. a telep<sup>en</sup> amely az év végére készült el - évente huszezer sertést hizlalnak majd.

jó ütemben halad a mándoki hatszáz vagonos burgonyatároló építése. ebben a helyi és a környező gazdaságok termését a helyszínen ndk-beli válogató-és feldolgozó gépsorok segítségével osztályozzák és raktározzák majd.

a maga nemében újdonságnak számít majd a megye almatermesztő gazdaságainak jobb szaporítóanyagellátása céljából létesítendő fűthető, hűthető, az évszakoktól független klímájú faiskolai szaporítóház a nyíregyházi mezőgazdasági főiskola tangazdaságában. az 1979. júliusában átadásra kerülő fedett létesítményből évente csaknem egymillió gyümölcsfacsemetét továbbítanak a mezőgazdasági nagyüzemekbe./mti/

-.-

-7-

g

bb 11. bedolgozó bázisok

hag/ny fm e

1978. február 6.

bedolgozó hálózatot alakít ki az ipar,, fehér foltjain,, az észak-borsodi járásokban a habselyem kötöttárugyár kazincbarcikai gyáregysége. a bedolgozó hálózatot az edelényi és az ózdi járásban szervezték meg, ahol hat községben ugynevezett bázistelepeket létesítettek. jelenleg mintegy száz asszony és lány, a félév végéig pedig további ötven számára biztosítanak majd munkát, és a teljesítményektől függően havi 1000-2000 forintos keresetet is.

a bedolgozó hálózatban tevékenykedők jelenleg még egyszerű munkát végeznek, uttörő és kisdobos nyakkendőket, továbbá fürdőruhákat varrnak. a begyakorlás után pedig már ,, jobban fizető,, bonyolultabb munkával férfiangereket készítenek.

a gyár vezetői azt tervezik, hogy az otthonukban dolgozókat gépekkel is ellátják. az év végéig az üzem összes termelésének mintegy tíz százalékát várhatóan már a bedolgozó hálózat végzi.  
/mti/

--

-8-

g

bb.14. másfél millió forint ,,cukorprémium,, csongrád megye legnagyobb répás gazdaságának

tób/fm/ok - e

1978. február 6.

másfél millió forint ,,cukorprémiumot,, kapott csongrád megye legnagyobb répás gazdasága, a székkutasi új élet tsz. mert kiváló minőségű, 16-17 százalékos cukortartalmu termést adott a felolgozó üzemnek. a gazdaság negyedszázados fennállása óta ilyen jól még nem jövedelmezett a fontos ipari növény, amelynek termesztéstechnológiájából jelesre vizsgázott a székkutasi tsz.

a mezőgazdasági üzemek ugyanis ma már anyagilag is érdekeltek abban, hogy a termés hozam növelése mellett a minőség se szoruljon háttérbe. különösen vonatkozik ez az egyik legfontosabb ipai növény, a cukorrépa termesztésére, amelynél az utóbbi két évben szigorították a technológiai fegyelmet. ezzel ösztönzik a gazdaságokat arra, hogy csak az előirt, szükséges mennyiségű műtrágyát használják fel. a túlzott műtrágyázás ugyanis két szempontból is hátrányos, mert növeli az önköltséget, ugyanakkor csökkenti a termés cukortartalmát.

a kiváló minőség mellett a termés mennyiségével is elégedettek a csongrádi szakemberek. a székkutasi tsz.-ben 700 hektáron az átlahozma hektáronként 434 mázsa volt s összességében a tervezetten felül 980 tonna nyersanyagot szállítottak a mezőhegyei cukorgyárba./mti/

...-

bb.15. kopásállóbb fékalkatrészek székesfehérvárról

zsi/fm/ok -e

1978. február 6.

a kopásállóbb fékalkatrészek gyártására három új felületkezelő eljárást vezetnek be az idén a szim székesfehérvári köszőrüépgyárában. a vegyi nikkelezőüzem egy helyi műszaki csoport ujtása alapján - már az első negyedévben megkezdte a gyártási próbákat és az év végéig székesfehérvárra telepítik a szerszámgyépipari művek felületkezelő részlegét. az új technológia lényege, hogy az alkatrészek belső falát nem elektromos, hanem vegyi úton vonják be a korrózió- és kopásálló nikkel-réteggel, s a mindössze 12 mikron vastagságú bevonat a korábbinál jóval keményebb felületet ad./folyt.köv./

- 9 -

3.05/-ok

Tó 920

bb.15./ kopásállóbb ..... 1. folytm/-ok

a másik új technológia, az úgynevezett „félmeleg alakítás, szintén már ismert eljárás helyi alkalmazása. az alkatrészeket infra-melegítéssel hevítik fel és úgynevezett folyató-nyomással készre alakítják. az eljárás jóval termelékenyebb az öntésnél, kevesebb energia szükséges hozzá, és az így készített alkatrészek forgácsolást nem igényelnek.

a harmadik vegyi eljárás „bóridálás,, néven ismert, amely során kemencében kopásálló bőr-réteget „párologatnak,, az alkatrészek felületére. az így nyert bőr-védőbevonat valóságos kőrgőnt alkot a fémeken, s jelentősen növeli a nagy igénybevételnek, korrózióknak, savhatásnak kitett alkatrészek élettartamát.

a székesfehérvári kőszőrüépgyár a három új felületkezelő eljárás bevezetésére több mint három millió forintot költ, de az új technológiák már az idén elősegítik az alkatrészek minőségének javulását, és 10 millió forint értékű önköltség-csökkenést eredményeznek. a tervek szerint 1978-ban 40 ezer közúti fékberendezés és további 5 millió forint értékű fékalkatrész felületkezelését végzik, illetve az alkatrészek félmeleg alakítását oldják meg. később a vasúti fékek, valamint a kopásnak kitett szerszámok és gépalkatrészek is az új felületkezelő eljárásokkal készülnek székesfehérváron./mti/

...-

bb.13. csökkent a bányatüzek száma

ráb/fm/ok - e

1978. február 6.

az idén fejeződik be a hazai szénbányászatban az a több éves, nagyszabású bányabiztonsági program, amelyet a kormány anyagi támogatásával valósítottak, illetve valósítanak meg. még 1974-ben született kormányhatározat a szénbányászat biztonságának növelésére, elsősorban a bányatüzek megelőzésére. a program megvalósítására 833 millió forintot kaptak központi erőforrásból a bányüzemek, amelyet kizárólag tűzvédelemre, a biztonság fokozására költöttek. a kormány rendkívüli anyagi segítségének felhasználása nem befolyásolta a bányavállalatok gazdasági eredményeit./folyt.köv./

- 10 -

8.15/-ok

T6920

bb.13./ csökkent a bányatüzek ..... 1. folytm/-ok

a bányabiztonsági program tervszerű teljesítése kedvezően éreztette hatását a föld alatti munkahelyeken, 1974-től kezdődően évről évre jelentősen csökkent a tüzesetek száma. elsősorban a villamosági berendezések hibái miatt keletkező bányatüzek megelőzéséről gondoskodtak. a koszerű bányaművelésnél ugyan is a veszélyes tüzeket ma már többnyire nem a szénöngyulladás, hanem az elektromos berendezések okozzák. a zárlat miatt meggyuladó gumiszalagok, kábelek például nyújtósinórként vezetnek a lángot, s egyszerre nagy területen lobbantják fel a tüzet. ezért nagy összegeket költöttek a lángot nem vezető gumiszalagok és kábelek beszerzésére. ezek égésgátló anyagokat tartalmaznak, s így tűz esetén nem vezetnek, hanem megakadályozzák a lángok továbbterjedését. 180 kilométernyi lángálló gumihevedert szereltek fel, s így minden tűzveszélyes bányát elláttak a költéses, de a bányászok biztonságát jól szolgáló berendezésekkel. az elektromos zárlatot okozható bányagépek védelmére felszereltek olyan tűzoltó berendezéseket is, amelyek veszély esetén automatikusan lépnek működésbe és oltják el a tüzet. ugyancsak a megelőzés érdekében automatikus szénmonoxid- és hordozható metánjelző műszereket vásároltak. ezeket főleg a kgst-tagállamokból szerezték be. minden szénmedencében korszerűsítették a hírközlőrendszereket és a diszpécserszolgálatot. a föld alatti telefonhálózatot alkalmazható automatikus riasztás céljára is.

a kormány anyagi támogatásával korszerűsítették, illetve kiegészítették a bányamentő állomások felszerelését. zobákon felépítették a tízedik központi bányamentő állomást, tatabányán gyakorló társzóval, különleges műszerekkel az ország legkorszerűbb ilyen létesítményét alakították ki. az eddiginél nagyobb teljesítményű mentőkészülékeket szereztek be. míg a régi típusuk két órára, az újak négy órára biztosítanak oxigént a mentésben résztvevőknek, súlyuk pedig egyharmaddal kisebb. eddig 600 ilyen mentőkészüléket vásároltak az ndk-ból és az ndszk-ból. magyar-szovjet kooperációban elkészültek az eddigi leggyorsabb és legbiztonságosabb riasztó rohamkocsik a központi mentőállomások részére. kísérletekbe kezdtek a legjobb lángmentesítő, hővédő ruhák kiválasztására, hogy azokkal elláthassanak minden bányamentőt.

a nagyszabású bányabiztonsági program teljesítésére lehetőséget kaptak a hazai szakemberek a külföldi tűzvédelmi kutatások eredményeinek széles körű megismerésére. többek között a szovjetunióban, Lengyelországban, csehszlovákiában és az nszk-ban jártak tapasztalatcserén./folyt.köv./

- 11 -

9.18/-ok

T6920

bb.13./ csökkent a bányatüzek ..... 2. folyt./-ok

a kormány által juttatott 833 millió forintot ez év márciusáig felhasználják a bányavállalatok. a továbbiakban első-sorban saját erőforrásukból kötelesek gondoskodni a bányászok fokozottabb védelméről, a bányászatot fenyegető veszélyek elleni újabb intézkedések bevezetéséről./mti/

...-

bb.12. megkezdtek a ragadozó madarak fészkelési helyeinek felmérését a bakonyban

fah/ok pr

1978. február 6.

az utóbbi másfél évtizedben csaknem a felére csökkent a bakonyban fészkelő ragadozó madarak száma - állapították meg a zirci természettudományi múzeum munkatársai. a kutatók mintegy három évtizedes megfigyelései szerint a bakony ragadozó madárfaunája még a 40-es évek második felében is közepesen gazdag volt. számuk meghatározására a kutatóknak meglehetősen pontos adatok állnak rendelkezésére. a ragadozó madarak néhány faja ugyanis - ha nem zavarják fészkelő területén - éveken keresztül megszokott fán költ. a fészkelő helyek számbavételénél különösen a vörösvércse, az egerészölyv, a kabasólyom, a kerecsensólyom, az erdi füles bagoly, és a macskabagoly fajoknál figyelték meg a madáralomány jelentős csökkenését az elmúlt években.

a bakonyban korábban fészkelő törpesas, darázsólyv, parlagi sas, kabasólyom fajok jelenlegi fészkelő helyeiről ma már nincs tudomása a szakembereknek. vörösvércse és egerészölyv azonban szép számban él még a bakonyban.

a madáralomány csökkenését előidéző - bizonyított és valószínűsített okok között első helyen az egyes ragadozó zsákmányul szolgáló kis rágcsálók, apró madarak szervezeteiben lévő méreganyag szerepel, amely részben a duvadirtásnak, részben a mezőgazdaság kemizálásának a következménye. számos esetben tapasztalták azonban az ugynevezett „solymászati érdekből,, a fészkelő tojások kiszedését, elpusztítását.

a szakemberek a bakonyban élő ragadozó madarak és bagolyok védelmének legfontosabb teendőit a fészkelő helyek, fészkelő területek állandó számbavételében, nyilvántartásában, ellenőrzésében jelölték meg. szükséges lenne azonban a jelentősebb fészkelő területek védetté nyilvánítása.

a zirci természettudományi múzeum munkatársai ezért felhívással fordultak veszprém megye erdészeihez, vadászaihoz, agrármérnökeihez, hogy nyújtsanak segítséget a ritkább és kipusztulással veszélyeztetett madarak védelméhez. a múzeum szakemberei és az erdészek az utóbbi napokban megkezdtek a ragadozó madarak fészkes fáinak felkutatását, amelyeket, hogy megelőzzék a fa esetleges kivágását, fém számlapokkal jelölnék meg. a fára védővasakat szerelnék fel, hogy meggátolják a „solymászok,, fészkesfosztogatását./mti/

...-  
- 12 -

8.25/-ok 1. 20

bb.16. tovább korszerűsödik a termékszerkezet - az év új gyártmányai

ö/sl/be/ra pr

1978. február 6.

jónéhány vállalat jelezte, hogy az idén tovább korszerűsíti termékeinek összetételét. itthon és külföldön keresett korszerű cikkek gyártását kezdik meg, így arra is módjuk lesz, hogy elavult, gazdaságtalan termékek előállítását abbahagyják.

teljesen tranzistorizált tv

a videoton gyár teljesen tranzistorizált, így a szokásosnál keskenyebb és könnyebb tv készülék, a super-star sorozatgyártását kezdi meg az első negyedév végén. a félvezetős megoldás lényegesen csökkenti a készülék áramfogyasztását is, amely mindössze 70 watt, vagyis feleakkora lesz, mint az elektroncsöves televízióé. a készülék egyben üzembiztosabb is, a hibába valószínűsége 50-80 százalékkal kisebb, mint elődeié. a korábbi készülékekhez hasonlóan a super-star is előre programozható hat hullámsávval rendelkezik, ugynevezett tipp-szenzor sávvaltója már ujjnyomásra is átkapcsol. a mintapéldány alapján itthon és külföldön nagy az érdeklődés, a tőkés piacon különösen a készülék hordozható változata ígérkezik kelendőnek.

betegszállító felvonó

a ganz-mávgban új típusú betegszállító felvonó sorozatgyártását kezdték meg, s ezzel a kórházak, rendelőintézetek régi problémáit segítik megoldani. a felvonó a különböző emeletszinteken pontosabban áll meg, s így nem okoz nehézséget a beteg ki- vagy beszállítása. az emeletek között kétszer akkora sebességgel közlekedik, mint a hagyományos típusok. a mintapéldány jól bevált, a hazai kórházak és rendelőintézetek 1978-ra már megrendelték az első 14 betegszállító liftet, egyebek között a délpesti és a hidegkúti uti kórházak részére. több külföldi céggel is megkezdődtek a tárgyalások, s kilátás van arra, hogy az új termék néhány közel- és távol-keleti országba is eljut. szó van arról is, hogy a medicor művek ilyen felvonókkal látna el külföldön teljesen felszerelt kórházakat.

nagyhatású antibiotikum

a chinoinban az idén 8-10 új termék gyártását kezdik meg abból a 18féle gyógyszerből, intermedierből és növényvédőszerből, amit több éves kutatással, sokféle ellenőrzéssel, szigorú vizsgálatokkal készítettek elő a termelésre, a felhasználásra. egyebek között nagyhatású felszintetikus antibiotikumot, a kapszulás - tehát szájon át szedhető - tenutant bocsátják az orvosok rendelkezésére a második félévben. a gyulladással járó betegedések elleni szerek választékát bővíti az új orvosság, amely olyan gyulladáskeltő baktériumokat is megsemmisít, amelyek más antibiotikumok ellen már rezisztensek, tehát védekezésre képesek.

/folyt.köv./

8.15/ra

1b 920

-13-

bb.16. / tovább... folyt./ra

a szivritmus-zavar ellen hatásos új szer, a trasicor-80 tabletta gyártását is most készítik elő, a ciba-geigy svájci konszerntől vásárolt licenc alapján. a gyógyszer még a hazai gyártás megkezdése előtt forgalomba kerül, mert a svájci partner vállalta a tabletta szállítását mindaddig, amíg a magyar vállalat felkészül a termelésre.

új növényi táplálék: a polifémkelát

a péti nitrogénművekben a polifémkelát nevű szer gyártását kezdték meg, amely főként a klorózis, vagyis a levélsárgulás ellen védi a növényeket. a szer több fontos mikroelemet - vasat, mangánt, rézet, bórt és molibdént - tartalmaz, mégpedig olyan összeállításban, hogy a szer könnyen oldódik és a talajban nem képez sókat. a polifémkelátot műtrágyával is a talajba lehet juttatni, de igen hatékony a talajra és a növényekre permetezve is. a kis- és nagyüzemi felhasználók igényeinek igazodva 5., 25 és 50 kilós csomagokban hozzák forgalomba.

ágnes, jutka és nóra garnitúra

huszonnégyféle butor készül az idén a kanizsa butorgyárban, nagyrészt új vagy korszerűsített termék. a négyféle szekrény sor mindegyike valamely korábbiak a korszerűsített változata. megszüntetik néhány kárpitozott garnitúra gyártását, s helyettük kényelmesebb, praktikusabb garnitúrát hoznak forgalomba. rövidesen megjelenik a boltokban az ágnes, a jutka és a nóra garnitúra, mindegyik a réginél jobban megfelel a közönség igényeinek. az ágnes nevű három elemes ülőgarnitúrát például szövet, műbőr és valódi bőr bevonattal egyaránt gyártják. olyan garnitúrát is kibocsátanak tandem néven, amelynek fotelelemeit pillanatok alatt fekvőhelyé lehet átalakítani, s amely elemenként is kapható lesz.

gazdagítják a kárpitozott butorok szövetválasztékát azzal, hogy a hazai szöveteken kívül jugoszláv és csehszlovák bevonatokat is felhasználnak. mindennek előtt a plüss választékát bővítik.

/folyt.köv./

8.20/ra

Tb 920

-14-

bb.16. / tovább... 2.folyt./ra

jobban szigetel a proton téglá

a bátaszéki cserép-és vázkerámia-gyárban porózus, apró lyukakkal teli téglá gyártását kezdik meg a második félévben. egy svéd mérnök találmánya és svájci licenc alapján készülő építőanyag igen jó hő- és hangszigetelő, rendkívül könnyű. főként válaszfalak építésére lehet jól felhasználni. az idén 40 milliót gyártanak az újfajta téglából, mindennek előtt a kis- és társasház építkezésekhez./mti/

--

bb. 17. puja frigyos belgiumba utazott

t don mm il hgy

1978. február 6.

puja frigyos külügyminiszter belga kollégája henri simonet meghívására hétfőn reggel hivatalos látogatásra belgiumba utazott.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent rácz páál külügyi államtitkár, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt wilfried nartus, a belga királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

--

bb.19. papirexport a délföldről

dob/ká/ok hgy

1978. február 6.

fotocellás vezérlésű, új típusú, automata bálázógépekkel tízezer tonna papírhulladékot préseltek kockákba, emellett harminchatezer tonna vashulladékot és sok szinesfémot gyűjtöttek össze, illetve hasznosítottak tavaly a délmagyarországi méh vállalat csongrád és békés megyei telepein. tervüket ezzel telteljesítették. az eredményeket és az ideai feladatokat hétfőn a vállalat szegedi központjában sajtótájékoztatón ismertették. a vállalat vezetői elmondották, hogy a papírgyűjtésben olyan kiváló eredményt értek el, hogy a hazai igények kielégítése mellett exportra is jutott: százötvenezer dollár értékben szállítottak bálázott anyagot főként nyugateurópai országokba. harminc legkiválóbb papírgyűjtőnek kitüntetést nyújtottak át.

az idén harmincmillió forint értékűvel több hasznos anyagot kívánnak összegyűjteni, mint tavaly. diákok közreműködésével főként a nagy lakótelepeken gyűjtőnapokat rendeznek./mti/

--

11.30/-ok

Tb 1211

és ezer-ezer forintos vásárlási utalványt

- 15 -

bb.18. kollégiumi hét székesfehérváron

zsi/ká/ok hgy

1978. február 6.

fejér megyei kollégiumi hét kezdődött hétfőn székesfehérváron, a kállai éva lánykollégiumban. az egyhetes rendezvénysorozat idején fejér megye nyolc középiskolai kollégiumának diákjai megvitatták a kollégiumi önkormányzat, a házirend kérdéseit, a gyengébb tanulók segítésének és a diákkotthoni rendezvények szervezésének módszereit. a kollégisták idegennyelvű szavalóversenyen mérik össze tudásukat, sportversenyeket, politikai vetélkedőt, énekversenyt rendeznek. a kollégiumi hét szombaton farsangi jelmezbállal zárul./mti/

---

bb.20. nyullexport - háztájiból

bam/mné/ká/ra hgy

1978. február 6

mintaudvarok berendezésével, tenyészállatok kihelyezésével, gazdasági felszerelésekkel segíti a háztáji gazdaságok átlátását a dunavarsányi petőfi tsz. az idén 50-50 vagon sertés-és nyulhúst vásárolnak fel háztájiból, ez a múlt évi mennyiségnek több mint kétszerese. a nyulhúst teljes egészében tőkés piacokon értékesítik. a takarmánytápokot saját keverő üzemükben állítják elő, s 11 boltjukba árusítják. a háztáji termeltetés a termelőszövetkezet egyik fő ágazata, a kisgazdaságok tenyésztő munkáját jól képzett agronómusok, állategészségügyi szakemberek irányítják. tervezik, hogy 1980-ban már mintegy 310 vagonnyi húst vásárolnak fel a velük szerződő háztáji gazdaságokból./mti/

---

bb.21. németh károly látogatása a honvédelmi minisztériumban

s/pr/ra hgy

1978. február 6.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn délelőtt látogatást tett a honvédelmi minisztériumban. a vendéget - aki a magyar néphadsereg vezetői, az mszmp néphadseregi bizottságának aktivistái számára gazdasági építőmunkánk időszerű kérdéseiről tájékoztatót tartott - czinege lajos vezérezredés, honvédelmi miniszter és papp dezső vezérőrnagy, az mszmp néphadseregi bizottságának első titkára fogadta./mti/

---

11.50/ra

-16-

Tb 12<sup>15</sup>

bb.22. csikós-nagy béla hazaérkezett moszkvából

sl/gk/ie/ra hgy

1978. február 6.

hazaérkezett moszkvából a magyar delegáció, amely csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével részt vett a kgst anyagi-műszaki, ellátási együttműködési bizottság VII. ülésén. az értekezleten meg tárgyalták - többek között - a takarékos anyaggazdálkodás kérdéseit, értékelték a bizottsági munkát és meghatározták az ideai feladatokat. aláírták a magyar-lengyel anyagellátási szervek közötti hosszú lejáratú kétoldalu szerződést a főlösleges és elfekvő készletek cseréjére./mti/

---

bb.23. nagyszabású árvízvédelmi program az északdunántúlon

cser/ká/ra hgy

1978. február 6.

a kisalföld és az északdunántul térségében az északdunántuli vízügyi igazgatóság 465 kilométer hosszú elsőrendű védvonal és 950 kilométer hosszú belvizcsatorna hálózat gazdája győr-sopron, komárom és vas megyék területén. a három megye illetékesei az északdunántuli árvízvédelmi területi bizottság hétfői győri ülésén az elmúlt évi munkát és a jelenlegi helyzetet értékelték.

mint megállapították, az északdunántuli vízügyi igazgatóság a három megye területén az elmúlt évben több mint 50 millió forint értékű árvízvédelmi beruházást hajtott végre. az ideai előirányzat 36 millió forint. ezt az összeget három helyen használják fel. a rába alsó szakaszán és a lajta folyó magyarországi részén befejeződik a folyamszabályozási és töltéserősítési program, s folytatódik a győrt védő árvízvédelmi védvonalak átépítése. a későbbi években erősítik a mosoni-duna gátjait.

a belvizkár elhárítására ugyancsak nagy figyelmet szentel az északdunántuli vízügyi igazgatóság. az elmúlt évben 92 napon át volt érvényben belvizvédelmi készültség a szigetközben, a hanságban és győr térségében. a gyors és hatásos beavatkozás következtében csak kis területek kerültek víz alá. a szivattyutelepek és hordozható szivattyúk segítségével 38 millió köbméter belvizet távolítottak el./mti/

---

12.20/ra

Tb 13<sup>10</sup>

-17-

bb.24. időjárás jelentés

ra sa

1978.február 6.

a meteorológiai intézet jelenti február 6-án, hétfőn, 13.00 órakor

főként délkeleten havazás.

középpontjával a szovjetunió európai területének középső része fölött továbbra is nagy kiterjedésű magas légnyomású képződmény helyezkedik el. hatására kelet-, és északkelet-európában folytatódik a hideg, téli időjárás. kréta-szigete fölött ciklon örvénylik, amely keleti, északkeleti áramlással enyhe, nedves levegőt szállít a balkán-félszigeten át a kárpát-medence fölé. az enyhe levegővel elárasztott területeken megnövekedett a felhőzet és több helyen gyengén havazott, a balkán-félsziget déli részén esett az eső. a következő 36 órában kelet felől folytatódik az enyhébb, nedvesebb levegő beáramlása a kárpát-medence fölé, változékony időre számíthatunk, főként dél-keleten, keleten lesz havazás.

hazánkban vasárnap jobbra borult volt az ég, csak kevés helyen szakadozott fel időnként a felhőzet és ott 2-5 órára a nap is kisütött. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában mínusz 2-plusz 3 fok között alakult. főként délen, délnyugaton elszórtan gyengén havazott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. ma hajnalra általában 0, mínusz 5, északkeleten mínusz 6, mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország nagy része fölött erősen felhős idő volt, délkeleten gyengén havazott. északnyugaton egy-két helyen derült idő volt. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 3, plusz 2 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,0 fok volt, 0,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

általában erősen felhős idő, hétfőn délkeleten, keleten kedden többfelé hószállingózással, havazással. megélnéknél, kedden napközben időnként megerősödő északi, északkeleti szél. a hajnali órákban néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: mínusz 1 - plusz 4 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként megnövekvő felhőzetből főként keleten és délen kisebb havazás, később eső. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, mínusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 0- plusz 5 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 177 cm, víz hő: 3,2 fok c.

bb.25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978.február 6-án, 13.00 óráig:

ra szk

1978. február 6.

1. lakáshasználatbavételi díj
  2. eseménysorozat
  3. engedélyezési eljárás
  4. kohászat
  5. növényvédőszer
  6. levegőszennyeződés
  7. kábelkutató műszer
  8. nádasy muzeum
  9. síratónekek
  10. agróber tervek
  11. habselyem kötöttárugyár
  12. madárállomány /3.sz.jav./
  13. bányabiztonsági program /2.sz.jav./
  14. cukorrépa
  15. új technológiák /1.sz.jav./
  16. új gyártmányok
  17. puja frigyos belgiumba utazott
  18. kollégiumi hét
  19. papirexport /4.sz.jav./
  20. nyulexport
  21. németh károly hm-ben
  22. hazaérkezett csikós-nagy
  23. árvízvédelem
  24. időjárásjelentés
  25. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.26. somoskői ödön kiállítása

csiz/kz/ra hgy

1978. február 6.

egy év óta minden hónapban új kiállítás nyílik a nógrád megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának salgótarjáni székházában. hétfőn somoskői ödön festőművész, aki somoskői-ujfalun született, s a képzőművészeti főiskola elvégzése után vissza is tért szülőfalujába, állította ki alkotásait. a fiatal realista alkotó egyik fő témája a frissen szántott föld, a földdel birkozó, s e harcban megtisztuló, felmagasztosuló ember barázdált, kemény arca. az ember és természet örök küzdelmét idézi fel hétfőn megnyílt kiállítása is./mti/

--

13.15/ra

-19-

bb 27. Láng Istvánnak

gk um pr hgy

1978. február 6.

az mta főtitkárhelyettesének vezetésével hétfőn delegáció utazott Bagdadba. a küldöttség az iraki nemzeti tudományos kutatási tanáccsal folytat megbeszéléseket a tudományos együttműködésről. /mti/

--

bb 28. „utazó publikum,, - színházlátogató autóbuszok pécsről

igó/um kz hgy

1978. február 6.

Érdekes kezdeményezés született pécsen a színházi előadások körének bővítésére: „utazó publikum,, elnevezéssel autóbuszok indulnak az ország különböző színházi városaiba egy-egy jó előadás megtekintésére. az első alkalommal - hétfőn - a vigszínházba látogattak el a pécsi nézők és dosztojevskij „bűn és bűnhődés,, című regényének színpadi változatát tekintették meg.

a mecsekalljai városban gazdag választékot kínál a nemzeti színház, a kamaraszínház, az opera- és a balettegyüttes. ám sokan szívesen megnéznék a fővárosi és a vidéki színházak kitűnő produkcióit, de visszatartják őket az utazással és a jegyváltással járó nehézségek, valamint a magas költségek. a doktor sándor művelődési központ által szervezett „utazó publikum,, ezeken a nehézségeken segít.

a szervezők kiválasztják a legjobb színházi előadásokat, beszerzik a szükséges számú jegyet, s egy különjáratú panorámbusszal elviszik a nézőket az illető színházi városba és előadás után hazaszállítják őket. a művelődési központ kedvezményt nyújt az utazáshoz illetve a színház jegyhez. elsősorban mégsem az anyagiak teszik vonzóvá az „utazó publikumot,, hanem az, hogy az érdeklődők egyáltalán eljutnak az előadásra, nem kell idegen városban éjszakázniuk és kényelmesen utazhatnak oda-vissza.

/folyt.köv./

- 20 -

13.35/um

1614<sup>21</sup>

bb 28. /„utazó...folyt./um

az érdeklődés oly nagy volt a vigszínházi előadás iránt, hogy akár három autóbust is indíthattak volna pécsről. az „utazó publikum,, legközelebb Kaposvárra látogat, ahol a Csiky Gergely színház előadásában Csehov „Ivanov,, majd Dunaujvárosban a szolnoki szigligeti színház tájelőadásában Dürrenmatt „az öreg hölgy látogatása,, című darabját tekintik meg a pécsi nézők. /mti/

--

bb 29. halálos közlekedési balesetek

tr um hgy

1978. február 6.

pest megyében diósd belterületén Varga László 31 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsival elütötte Schneider József 51 éves nyugdíjas, diósd lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset után Varga László a kocsival megállás nélkül tovább hajtott, de a lakosság segítségével a rendőrség rövid idő alatt elfogta és őrizetbe vette. az eddigi adatok szerint a balesetkor a személygépkocsi utasa volt nagy Béla 34 éves építésvezető, Békéscsabai lakos, aki a kocsit tulajdonosa és átadta a vezetést az ittas Varga Lászlónak. nagy Bélát is őrizetbe vette a rendőrség. a baleset vizsgálata szakértők bevonásával tovább folyik.

Böndör István 42 éves lakatos, budapesti lakos a XVIII. kerület vörös hadsereg útja és Vasvári Pál utca kereszteződésénél személygépkocsival ittas állapotban elütötte a kézikocsit toló Hollósi László 64 éves nyugdíjas, budapesti lakost, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. az idős ember a helyszínen meghalt. Böndör Istvánt a rendőrség elfogta, jogosítványát bevonta és őrizetbe vétele mellett megindította az eljárást. /mti/

--

bb 30. magyar-Lengyel vegyipari tárgyalások

k sb/kné um ie hgy

1978. február 6.

Simon Pál nehézipari miniszter meghívására hétfőn Budapestre érkezett Henrik Konopacki lengyel vegyipari miniszter. a találkozáson a két ország 1980. utáni vegyipari együttműködésének lehetőségeiről tárgyalnak. /mti/

--

13.50/um

- 21 -

1614<sup>21</sup>

bb 31. magyar-szovjet vizügyi tárgyalások

k sb/s um iengy

1978. február 6.

gergely istván államtitkárnak, az országos vizügyi hivatal elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett ivan borodavcsenko szovjet mellorációs és vizgazdálkodási miniszterhelyettes. megbeszéléseket folytatnak a két ország vizgazdálkodásának időszerű kérdéseiről, a kétoldalú vizügyi műszaki-tudományos együttműködés távlati lehetőségeiről, s meghatározzák az 1978. évi együttműködési munkatervet. /mti/

-. -

bb 32. elutaztak a kubai szakszervezeti küldöttségek

sl/gk um hgy

1978. február 6.

a szot meghívására január 28. és február 6. között két kubai szakszervezeti küldöttség tett látogatást hazánkban. a kubai dolgozók szövetségének /ctc/ képviselői a magyar szakszervezetek szociálpolitikai tevékenységét, illetve a szakszervezeteknek a gazdasági tervezésben való részvételét, a bérezést és a munkaverseny-mozgalom területén szerzett tapasztalatokat tanulmányozták. a vendégek elutaztak budapestről. /mti/

-. -

bb 33. megbízólevél-átadás

kné um pr di

1978. február 6.

losonczi páál, az elnöki tanács elnöke hétfőn fogadta dr. johann dengler rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az osztrák köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt csaterki lajos, az elnöki tanács titkára és nagy jános külügyminiszter-helyettes. /mti/

-. -

bb 35. a hét végén

tr um pr di

1978. febrár 6.

57 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből három halálos, 22 súlyos, és 32 könnyű sérüléssel kimentelü volt. /mti/

-. -  
- 22 -

13.55/um

10.15<sup>u</sup>

bb.34. hármass gyilkosság sopronban

tr/prra pi

1978. február 6.

a győr-sopron megyei rendőr-főkapitányság - előzetes le-tartóztatásba helyezés mellett - eljárást indított czunyi tibor 30 éves soproni lakos, az autóközlekedési tanintézet helyi kirendeltségének vezetője ellen. czunyi ittás állapotban, a feleségével való szóváltás után lakásukon egy törkés-sel többször megszurta 6 éves szilvia és 4 éves krisztina nevű gyermekeiket, valamint édesanyját, káldi lászlóné 51 éves fertőrákosi lakost, akik a helyszínen meghaltak. czunyi ezt követően a szomszédját is megtámadta, aki könnyű sérülést szenvedett. cselekménye elkövetése után a soproni vasutállomáson egy tolató mozdony elé vetette magát, és könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség a bűnügy vizsgálá-tát tovább folytatja. /mti/

-. -

bb.36. kitüntetés

mm/pr/ra pi

1978. február 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa deák liviának, az mszmp budapest vii.kerületi bizottsága első titkárának több évti-zedes munkásmozgalmi tevékenysége eredményes munkássága elisma-réseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést lo-sonczi páál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt csaterki lajos, az elnöki tanács titkára és katona imre, az mszmp budapesti bizottságának első titkára. /mti/

-. -

bb 37. műtermes lakások, alkotóházak békés megyében

vat-kz/mné/pg di

1978. február 6.

hétfőn békéscsabán bejelentették: 1985-ig a megye valamennyi nagyobb településén kiállítások, hangversenyek, színházi elő-adások rendezésére alkalmas helyiségeket alakítanak ki. ezzel pár-huzamosan arról is szó esett a megye párt- és tanácsi vezetőinek valamint íróinak, költőinek színészeinek és más művészeinek meg-beszélésén, hogy ez év első felében öt műtermes lakást adnak át békéscsabán, tervidőszak végéig pedig négy alkotóházat hoznak létre a megye területén. mindezek mellett nagy erőfeszítéseket tesznek az olyan légkör kialakításáért is, amelyben az alkotó-művészek valóban otthon érezhetik magukat. /mti/

-. -  
-23-

15.40/pg

15.50

bb 38. a hegyekben áll a hó - az évszaknak megfelelő időjárás  
i/wk/tr/ie/pg di 1978. február 6.

hétfőn tavaszt ígérő napsütés volt budapesten, ez a idő azonban csalóka, mert a hőmérséklet nem emelkedett a sokévi átlag fölé, az országos meteorológiai szolgálat mérőállomásán plusz 2 fokot mutatott a hőmérő. a kárpát medencébe áramló nedvesebb légtömeg az ország más részein még a napsütést is megakadályozta, a déli, délkeleti megyékben hétfőn kisebb havazások voltak, a szeged és a békéscsaba környékén hullott egy-két centi hó azonban gyorsan olvadni kezdett. a hegyekben viszont áll a hó, a bükkben és a mátrában 40 centiméter a vastagsága, a kékesen a 70 centimétert is eléri. még a budai hegyekben is „használható”, a hó a normafánál ki is használják ezt a sielők.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint az időjárás lényegében a következő napokban sem változik, így a hét közepéig mínusz 1 plusz <sup>2</sup>/<sub>4</sub> fok körüli hőmérsékletre számíthatunk, esetleg kisebb havazásokkal./mti/

bb 39. feloldják a sulykorlátozást a tiszebecs-milota közötti utszakazon

kal/fm/pg di 1978. február 6.

február 7-én, kedden reggel 8 órától feloldják a tiszebecs-milota közötti utszakazon elrendelt sulykorlátozást a 40 kilométeres sebességkorlátozás azonban továbbra is érvényben marad.

mint ismeretes, egy héttel ezelőtt az esős időjárás következtében megsüllyedt a három kilométernyi utszakasz egy része. a közúti igazgatóság építőbrigádja ideiglenesen helyreállította a sérült utat. a sebességkorlátozást azonban csak a végleges rekonstrukció után oldják fel./mti/

-24-

15.50/pg

1550

bb 40. losonczi pál

tr/pr/pg e 1978. február 6.

az elnöki tanács elnöke új-zéland nemzeti ünnepe alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait sir keith holyoake-nak, új-zéland fő kormányzójának./mti/

--

bb 41. vántes jános

tr/pr/pg e 1978. február 6.

hazánk szingapurbába akkreditált nagykövete átadta megbízólevelét dr. benjamin henry sheares-nek, a szingapuri köztársaság elnökének./mti/

--

bb 42. schultheisz józsef

pr/fe/bc/pg e 1978. február 6.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa aki 1910-től volt tagja a pártnak, 90 éves korában elhunyt. temetése február 10-én, pénteken 14 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

magyar szocialista munkáspárt  
vi. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 43. végső bucsu nagy lászlótól

t/km/fe/pr/pg di 1978. február 6.

politikai, kulturális életünk számos vezetője, pályatársak művészek, barátok és tisztelők sokasága bucsuzott hétfőn a farkasréti temetőben nagy lászló kossuth-díjas költőtől.

/folyt. köv./  
16.50/pg

-25-

1650

bb 43. /végső bucsu...folyt/pg

- nagy László a magyar Lira Legnagyobbjaival nemcsak bensőséges viszonyban volt - közük is tartozik. nemcsak tanítványuk, de szerepüket vállaló, méltó mai utódu művük folytatója is - mondta a költő koszorúkkal borított ravatálánál a kulturális minisztérium és a magyar írók szövetsége nevében bucsuzó Tóth Dezső miniszterhelyettes. emlékeztetett arra, hogy nagy László paraszti sorból jött, emberrel, természettel és munkával a falu világában ismerkedett; eredendően ez formálta látását, erkölcsét, élesztette szóval, színnel, vonással, dallal bánni tudó készségeit. ez a származás élete során mindig magatartását átható erő, költői kifejezőmódjának, képi világának kimeríthetetlen forrása maradt. de ő sem csak a rabocsátó osztályát, hanem a forradalom, a haladás a nemzet és emberiség egyetemesebb ügyét szolgálta. amikor osztálya ténylegesen a nemzet egyik döntőtényezőjévé lett, a fényes szelek sodrása sok társával együtt akkor emelte őt is a világot megforgató népi értelmiség soraiba. s ettől a történelmi pillanattól kezdve paraszti ihletésű műve örömmel és gyötrelmesen: elválaszthatatlanul kapcsolódott össze a szocializmussal.

- gazdag, kényes, gyengéd és hatalmas önmagát, s benne az egész, mából belátható embert fogta versbe. költészetének nagysága számtalan elemből tevődik össze, tehetsége is ezernyi tényező szerencsés egybeesésén mulhatott, de bizonyos, hogy ezek középpontjában ennek az egymásrataltságnak felismerése, és - konfliktusaival együtt - szellemi, művészi vállalása állt. művészete grandiózus költői állítása annak, hogy a mi társadalmunk nemcsak az idill, hanem az ellentmondások, nem egyszer a drámák és tragédiák világa is; hogy a munkásosztály és a parasztság közös ügye nemcsak politika, hanem erkölcs is. kételyek gyötörték, hogy a személyes emberi alkat egyenlőtlenségei, s az ennek háttára kapaszkodó önzés és hiúság nem él-e, s nem öl-e tovább akkor is, ha megteremtjük a társadalmi egyenlőséget. abban azonban nem kételkedett, hanem reménykedett, hogy a szocializmusnak mindenképpen győznie kell.

/folyt. köv./  
17.00/pg

-26-

1405  
10

bb 43. /végső bucsu...2.folyt/pg

személye családjának, barátainak, az irodalmi életnek pótolhatatlan. de halálával kezdetét vette művének halhatatlansága is.

a barátok, a pályatársak nevében süttő András bucsuzott nagy Lászlótól.

- hogyan is lehetne árva az az irodalom, amelyet egy nemzet ringat a térdén, amiként téged is magához ölelt a te néped. milliók sorsában osztozva, miért is lenne társtalan a művészi szó, az élet vizét helyettesítő, a divatok hálóit, a lemondás kötelékeit mindig szétszaggató elkötelezettség. megérted életedben a nagyvilágnak reád vetett pillantásait is, de halálad gyászát csak magunk viseljük; halhatatlanságod tápláló forrása az a nép marad, amelynek gondját magadra vitted.

- ha valakitől számon kérik a közösségi felelősségviselés gondját: a költő az mindemelőt. a másokért poklokot is megjáró poéta, az egyszeri jelenség, az individuum legtisztább megnyilatkozása a közösség olvasztótégelyében. életed, életműved figyelmeztet újra: valóban nincs semmi az egészen kívül. az egésznek szántad minden költőszavadat, szárnyas álmaidat. sorsod a legnagyobbaké volt, a teherviselésben a szívüket fölemésztőké. a csodát, amelyről azt mondtad, művelni kell, nem magyarázni, s mi mégis magyarázni fogjuk - hirdetni más szóval - mindenütt, ahol helye marad még a humánumnak, ahol a költő szava kenyeret jelent, de vértet is a kornak küzdelmeiben. hirdetni fogjuk, s elszaporodnak a te tanítványaid, s melléd állnak majd azok is, akik nem tudják még, hogy ki voltál. a humánum oldalán a költő, aki voltál, vagy és leszel újra meg újra csomozza majd az emberi reménység szakadt fonalait. ezt tették mindig legnagyobbaink.

- korán, a küzdelem ágyutüzes szakaszában szakadt meg a szived, miközben már lovas századaid fölött is szemlét tartottál; iszonyatos a veszteség, ha elgondoljuk: micsoda rohamok orkánereje feszült a szándékaidban, hűséggedben megalkuvásra képtelen, forradalmas konokságodban.

/folyt. köv./  
17.05/pg

-27-

1405

bb 43. / végső bucsu.... 3.folyt/pg

ami a hosszú élet lehetősége volt benned, ami immár némaság marad, annak üres helyét is betöltik örök szolgálatra képes műveid. ha vigasz nincs is: szívünket erősíti a te némaságos figyelmeztetésed. féljenek tőled ezután is a költői szó kufárai és mindenfajta pénzváltói. mert kegyetlenül igazságos és tisztító erejűvé szigorodik mindnyájunk számára a te szelidséged.

nagy Lászlót a farkasréti temető művészcsoportjában, a fővárosi tanács által adományozott díszsírhelyen helyezték örök nyugalomra. a sírt elborították a kegyelet, a megemlékezés virágai./mti/

--

bb.44. szocialista brigádvezetők tanácskozása dorogon

ráb/a/fm

1978. február 6.

az idén 6000 tonna szenet termelnek terven felül a dorogi bányászok - jelentették be a szocialista brigádok küldöttjeinek hétfőn rendezett tanácskozásán. az elmúlt napokban üzemként is megvitatták az ez évi feladatokat, s a bányászok vállalásait összegezve határozták el a hétfői megbeszélésen, hogy milyen mértékben teljesítik túl az éves tervet.

mit várhatnak a szocialista brigádoktól, s milyen feltételeket teremtenek a műszaki dolgozók a vállalatok sikeres teljesítéséhez? - elsősorban ezt vitatták meg a tanácskozásán.

/folyt.köv./

16.50/a

- 28 -

1410  
17

bb.44./ szocialista.....folyt./-a

a brigádvezetők hangsúlyozták, hogy elsősorban a lakosság el-  
lítésére alkalmas jó minőségű szénből termelnek többet. ennek érdekében jobban ügyelnek a,, tisztán,, termelésre, a szállítási rendszerek módosításával elejét veszik annak, hogy összekveredjen a jó minőségű szén az értéktelenebbel. a vállalat vezetői honorálják a brigádok igyekezetét, mert az erre az évre tervezett 6,2 százalékos bérfejlesztésből jelentős összeget szán-  
nak azoknak a csapatoknak, amelyek több jó minőségű szenet küldenek a felszínre.

ismertették a tanácskozásán, hogy az idén a medence bányáiban az összes széntermelés 68 százalékát már gépesített frontfejtésekből nyerik. továbbra is jelentős azonban még az olyan munkahelyek száma, ahol hagyományos bányászlapáttal, a fizikai erő igénybevételével dolgoznak a bányászok. ezen is változtatni kívánnak: eredményes kísérleteket folytatnak a műszaki dolgozók annak érdekében, hogy az ilyen, úgynevezett kamrafejtésekben gyorsan és olcsón gépesítsék a nehéz fizikai munkát.

vállalásba foglalták a dorogi bányászok a régi gépek alaposabb kihasználását is. jobb üzem-és munkaszervezéssel 72-ről 75 százalékra növelik a gépek kihasználását. a termelékenységet 2 százalékkal, a géppel felrakott szén arányát 69 százalékra növelik. mindezek teljesítésével a vállalat rendelkezésére bocsátott 116 millió forint állami dotációból csak 99,2 milliót kívánnak az idén igénybe venni. felajánlották a dorogi bányászbrigádok azt is, hogy dorog és a környező községek fejlesztését 64 500 óra társadalmi munkával segítik ebben az évben.

a hétfői tanácskozás résztvevői döntöttek arról is, hogy a múlt évi teljesítmények alapján kik érdemelték ki a vállalat kiváló brigádja címet. jóváhagyták a módosított munkaverseny-szabályzatot is, amelynek elsődleges célja, hogy a nagyobb feladatokból minden brigád egyenlőbb teherviseléssel, adottságaihoz mértén vegye ki részét. /mti/

--

17.00/a

- 29 -

1410  
17

bb.45. ülést tartott a vii. kerületi pártbizottság

tr/pr/a/e

1978. február 6.

hétfőn ülést tartott a vii. kerületi pártbizottság. deák liviát, a kerületi pártbizottság első titkárát - több-évtizedes eredményes munkássága elismerése mellett, nyugálományba vonulása alkalmából - első titkári funkciójából és pártbizottsági tagsága alól felmentette. a pártbizottság nádasdi józsefet a kerületi pártbizottság tagjának és első titkárának megválasztotta. résztvett az ülésen katona imre, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. /mti/

--

felhasználható: 18.00 órától!

bb.46. rácz pál,

kná/a/pr

1978. február 6.

külgyminisztériumi államtitkár hétfőn fogadta nguyen phu soai-t, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövét, aki átadta a vietnam és kambodzsa közötti kapcsolatokról kormányának február 5-én közzétett nyilatkozatát. /mti/

--

felhasználható: 18.00 órától!

bb.47. amatőr képzőművészek kiállítása dunaujvárosban

zsi/a/ká

1978. február 6.

farkas Mihály, Kiss Gábor és Móder Rezső dunaujvárosi amatőr képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn dunaujvárosban, a munkás művelődési központ aulájában. a fiatalok térplasztikákat, grafikákat és festményeket, valamint ötletes butorokat mutatnak be. a dunaujvárosi diák-és munkásfiatalok öt évvel ezelőtt alakították meg klubjukat, az „amatőr műhelyt”, amely tavaly elnyerte a népművelési intézet nívódíját. a dunaujvárosi „amatőr műhely”, tagjai a város szépítésében is elismerést vívtak ki. /mti/

--

17.13/a

- 30 -

1780

felhasználható: 20.00 órától!

bb.48. Lengyel orgonaművész vendégszereplése sopronban

mzs/ká/a

1978. február 6.

maurycy merunowicz lengyel orgonaművész vendégszerepelt hétfőn a soproni szimfonikus zenekar hangversenyén, a soproni Liszt Ferenc művelődési központban. a műsoron Bach és Haendel zenekari művei hangzottak el Molnár László karnagy vezényletével. közreműködött Nagy Ira fuvolaművész, a Győri Filharmónikus zenekar szólistája. /mti/

--

bb.49. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

pg e

1978. február 6.

26. somoskői ödön kiállítása /5.sz. jav/
27. delegáció utazott Bagdadba
28. „utazó publikum”, - színházlátogató autóbuszok pécsről
29. halálos közlekedési balesetek
30. magyar-Lengyel vegyipari tárgyalások
31. magyar-Szovjet vízügyi tárgyalások
32. elutaztak a kubai szakszervezeti küldöttségek
33. megbízólevél-átadás
34. hármas gyilkosság sopronban
35. közlekedési balesetek
36. kitüntetés
37. műtermes lakások Békés megyében
38. időjárás
39. feloldják a súlykorlátozást a Tiszabecs-Milota közötti utszakaszon
40. Losonczy Pál távirata Új-Zéland nemzeti ünnepe alk./6.jav./
41. megbízólevél-átadás
42. elhunyt Schultheisz József
43. végső bucsu Nagy Lászlótól /7.jav/
44. szoc. brigádvezetők tanácskozása Dorogon
45. ülést tartott a vii. kerületi párt vb
46. rácz pál fogadta Nguyen Phu Soai-t /embargó 18 óráig/
47. amatőr képzőművészek kiállítása dunaujvárosban /embargó: 18 óráig/
48. lengyel orgonaművész vendégszereplése Sopronban /embargó 20 órától/
49. hírojegyzék

--  
-31-

13.20-pg

1780

bo 50. az ovh és komárom megye vezetőinek tanácskozása

ber/q./pg

1978.február 6.

a tervezett gabcikovo-nagymarosi vízlépcsőrendszer, - akár- csak a dunántúli nagy bányaberuházási program, vagy például a 400 holdas tatabányai nagy-tó idegenforgalmi és sportcélokra való fokozottabb hasznosítása - sok kiemelt, az egész országot érintő vízügyi feladat megoldását kívánja komárom megyében. ezért sok témája volt annak a hétfői tatabányai tanácskozásnak, amelyen az ideai és a távlati feladatokat vitatták meg dr. gergely istván államtitkár vezetésével az ovh munkatársai a megye vezetőivel köztük mokri pállal, a megyei pártbizottság első titkárával és dr. kiss istvánnal, a megyei tanács elnökével.

az ovh vezetői úgy értékelték, hogy a megye eddigi eredményei biztosítékot jelentenek a még nagyobb feladatok megoldásához is, hiszen a tanácsi, a gazdasági és a politikai szervek szoros együttműködése révén a vízgazdálkodásban is országosan példamutató eredményeket értek el. már két nagy regionális vízrendszert építettek ki, és a lakosság 75 százaléka részesül közműves vízellátásban.

nagy feladat a közegészségügyileg veszélyeztetett területek jó ivóvízzel való ellátása is. ezeket a községeket rangsorolták, és ennek megfelelő helyet kaptak a helyzet javítását szolgáló országos programban is. egyébként a megyében 1990-ig teljesen ki akarják építeni a körforgalmu regionális hálózatot. a megyének körülbelül csak egyharmada van ellátva szennyvízcsatornával, de országos viszonylatban ez is kedvezően fejlődött. a további feladatok megoldását a megye mélyépítőipari kapacitáshiánya erősen gátolja.

a megye mezőgazdasága valamint az infrastrukturális háttér továbbfejlesztését gátolná a tervezett vízügyi beruházások elmaradása. így például tatabányán a szennyvíztisztító telep felépítése nélkül nem lehetne megfelelő ütemben folytatni a bányászatot is segítő lakásépítkezéseket, az idegenforgalom fejlesztését. ezért a tanácskozáson megállapodtak abban, hogy a vízügyi beruházásoknál keletkezett utóbbi kétéves elmaradást az v. ötéves terv során pótolni kell. ehhez az országos vízügyi hivatal is segítséget nyújt./mti/

-.-  
-32-

18.40/pg

1915

bb 51. az utinform jelenté

i/dg/pá/pg e

1978.február 6.

az utinform jelentése szerint országszerte általában jók a közlekedési viszonyok. a csongrád és baranya megyében észlelt gyenge havazás az utak burkolatát nem befolyásolta, a fő- és az alsóbbrendű utak is csak helyenként nedvesek. a magasabban fekvő hegyi utak hókásások, érdesítésük, szórásuk megtörtént. a munkagépek a telepeken készenlétben állnak./mti/

-.-

bb 52. időjárásjelentés

pá/pg e

1978.február 6.

a meteorológiai intézet jelenté, 1978.február 6-án, hétfőn este:

ü többhelyen gyenge havazás

várható időjárás kedd estig: erősen felhős, párás idő többfelé hőszállingózásokkal, havazással. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, északi szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1 plusz 4 fok körül lesz./mti/

-.-

bb 53 belföldi szerkesztőség hireinek jeyzéke 1978. február 6-án, 21.00 óráig

pg e

1978. február 6.

50. az ovh és komárom megye vezetőinek tanácskozása  
51. utinform  
52. időjárás  
53. hírjegyzék

-.-

-33-

- v é ge -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztették: dosztányi imre  
henczi erzsébet

2110